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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Οι οδηγίες αυτές σκοπό έχουν να βοηθήσουν και να καθοδηγήσουν τους τελειόφοιτους  

φοιτητές των Μαγειρικών Τεχνών σχετικά με την εκπόνηση της  Μελέτης 

Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας.  

Η Μελέτη αντιστοιχεί σε 3 ECTS (European Credit Transfer System) και αποτελεί 

απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση του Διπλώματός σας.  Για να θεωρείται  

επιτυχής η συμπλήρωση της Μελέτης πρέπει να εξασφαλίσετε  τουλάχιστον 50% σε κάθε 

μέρος της.  

Η Μελέτη Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας χωρίζεται σε δύο μέρη:  

 Το θεωρητικό  μέρος που αναλογεί στο 50% της βαθμολογίας του θέματος,  και 

το οποίο περιλαμβάνει: (Παράρτημα V) 

 Η Πρόταση της Μελέτης (25%) 

 το γραπτό μέρος της Μελέτης (60%) 

 την προφορική παρουσίαση της Μελέτης (15%) 

 

 Το πρακτικό μέρος της Μελέτης που αναλογεί στο 50% της βαθμολογίας του 

θέματος, και το οποίο περιλαμβάνει: (Παράρτημα V) 

 την ετοιμασία του πρακτικού μέρους της Μελέτης με την παρασκευή και 

εκτέλεση  προκαθορισμένου αριθμού συνταγών, και επίδειξη δεξιοτήτων όσον 

αφορά το θέμα (40%) 

 την παρουσίαση του «buffet» του θέματος (40%) 

 Την πρακτική επίδειξη προς το κοινό (20%). 
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ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  
 
Να θυμάστε ότι η μελέτη σας είναι βασισμένη στη 
Ζαχαροπλαστική και τη Αρτοποιία και όχι στη Δενδροκομία και 
τη Γεωργία ή οποιονδήποτε άλλο θέμα.  
 
 
 

ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ εάν η μελέτη σας είναι 
για φρούτο, μην εστιάσετε τη μελέτη στην 
περιγραφή του δέντρου, την καλλιέργεια, 
τις ασθένειες, και τις ποικιλίες του ή σε 
άλλα θέματα που είναι  ΑΣΧΕΤΑ με την 
Ζαχαροπλαστική / Αρτοποιία!!! 
 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΑΣ ΑΦΑΙΡΕΘΟΥΝ ΒΑΘΜΟΙ ΕΑΝ 

ΤΟ ΚΑΝΕΤΕ!!! 
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Σε αυτές σας σημειώσεις συμπεριλαμβάνονται: 

 

Προθεσμίες 

Οδηγίες για το γραπτό μέρος της Πρότασης και της Μελέτης 

Παράρτημα Ι Σύστημα Παραπομπής 

Harvard  

Παράρτημα ΙΙ Πώς να κάνετε μια 

Παρουσίαση 

Παράρτημα ΙΙΙ Σελίδα Τίτλου 

Παράρτημα ΙV Έντυπο συναντήσεων 

φοιτητή – Επιβλέποντος 

Καθηγητή  

Παράρτημα V Κατανομή Βαθμολογίας  

Παράρτημα VΙ Έντυπο Παράδοσης Τίτλου 
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2. ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ 

 

 

ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ (ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ) 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΘΕΜΑΤΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΑΞΙΚ  3 Μαρτίου 2020 

 ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΑΞΙΚ 
28 Απριλίου 2020 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΓΡΑΠΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΑΞΙΚ 14 Οκτωβρίου 2020 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΛΙΣΤΑΣ  ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ 

Τρεις εβδομάδες πριν την 

παρουσίαση 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Η ημερομηνία που θα οριστεί 

μετά από κλήρωση για τον 

κάθε φοιτητή ξεχωριστά 

 

Παράλειψη  παράδοσης των Εργασιών σας μέχρι  την  

καθορισμένη ημερομηνία θα έχει σοβαρές επιπτώσεις 

στη βαθμολογία σας. 
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3. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ  
 

Η Μελέτη αυτή αποτελεί μια εξαιρετικά σημαντική πτυχή των σπουδών σας στη 

Ζαχαροπλαστική και Αρτοποιία. 

 Οι κυριότεροι στόχοι αυτής της εργασίας είναι να δώσει την ικανότητα στο φοιτητή να: 

1. Διεξάγει σε βάθος έρευνα του θέματος που επέλεξε, με επίκεντρο τη 

Ζαχαροπλαστική και την Αρτοποιία.   

2. Υιοθετεί τις θεωρητικές, πρακτικές και καινοτόμες τεχνικές  που διδάχτηκε  στο 

μάθημα της Ζαχαροπλαστικής και της Αρτοποιίας. 

3. Ετοιμάζει και παρουσιάζει σε στυλ «μπουφέ» δύο είδη Αρτοποιίας ή/και 

Ζαχαροπλαστικής, έτσι που να αναπτύσσει και να καταδεικνύει τις δημιουργικές και 

διακοσμητικές του δεξιότητες. 

4. Παρουσιάζει τα δύο πιάτα που ετοίμασε και σε «plated dessert».  

5. Παρουσιάζει ενώπιον της επιτροπής και των συμφοιτητών του τεχνική/τεχνικές μέσω 

της οποίας/των οποίων επιδεικνύει επαγγελματικές δεξιότητες. 

6. Ετοιμάζει «plated dessert» ενώπιον ακροατηρίου.  

7. Παρουσιάζει τη Μελέτη  σε γραπτή μορφή, σύμφωνα με τις οδηγίες που του 

δόθηκαν. 

8. Παρουσιάζει τη Μελέτη ενώπιον ακροατηρίου (Παράρτημα ΙΙ).  

9. Αναλύει αντικειμενικά και αξιολογεί την εργασία του/της και διατυπώνει εισηγήσεις 

για βελτίωση ή μελλοντικές  μελέτες βασισμένες στην εμπειρία του φοιτητή. 

10. Αναπτύσσει δεξιότητες και προοπτική για τη δια βίου μάθηση. 

11. Δημιουργεί  ένα χαρτοφυλάκιο σταδιοδρομίας. 

12. Προσαρμόζεται σε επαγγελματικά πρότυπα εμφάνισης, συμπεριφοράς και επίδοσης. 
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4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

4.1. ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ  

Κατά την έναρξη του Εαρινού Εξαμήνου oι Εκπαιδευτές του μαθήματος «Επιδόρπια της 

Σύγχρονης Εποχής» θα παρουσιάσουν και θα επεξηγήσουν τις κατευθυντήριες γραμμές 

για την εκπόνηση της  Μελέτης Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας στους φοιτητές του 

τμήματός τους. Θα γίνει κατανομή των  Δευτεροετών Φοιτητών των Μαγειρικών Τεχνών 

σε  Επιβλέποντες Εκπαιδευτές/καθηγητές. 

4.2. ΕΠΙΛΟΓΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 

Οι φοιτητές  του Δεύτερου Έτους των Μαγειρικών Τεχνών  θα πρέπει να επιλέξουν 
θέμα βασισμένο στη Ζαχαροπλαστική και Αρτοποιία, με τη βοήθεια του Εκπαιδευτή του 
μαθήματος «Επιδόρπια της Σύγχρονης Εποχής», σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 
γραμμές που τους δόθηκαν. Το θέμα της Μελέτης, πρέπει να μπορεί να στηριχθεί τόσο 
από έρευνα όσο και από ανάλογη βιβλιογραφία, έτσι ώστε να επιτρέπει τη σε βάθος 
έρευνα, ετοιμασία πρωτότυπων συνταγών και εκτέλεση αξιόλογων παρουσιάσεων. Η 
επιλογή του όμως θα γίνει σύμφωνα με τη γνώμη του Επιβλέποντα Εκπαιδευτή, αφού 
προηγουμένως ο φοιτητής ερευνήσει και παρουσιάσει τη βιβλιογραφία. Τουλάχιστο 
πέντε αποσπάσματα από  βιβλία και άρθρα πρέπει να αναφέρονται στο εν λόγω θέμα 
(μη συμπεριλαμβανομένων των συνταγών). Οι συνταγές και η παρουσίαση της Μελέτης 
θα βασίζονται στο επιλεγόμενο θέμα.  

4.3. ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Αφού ο φοιτητής αποφασίσει τον  τίτλο της Μελέτης Ζαχαροπλαστικής/Αρτοποιίας,  
συμπληρώνει το έντυπο Δήλωσης (Παράρτημα ΙV).  
 
Το έντυπο αυτό πρέπει να παραδοθεί  στο Αρχείο (κα Ράνια Σολομού) το αργότερο 
μέχρι τις  3 Μαρτίου 2020. 
 
Ο Συντονιστής της Επιτροπής θα συλλέξει τους τίτλους και θα καλέσει σε συνεδρίαση 
όλα τα μέλη της Επιτροπής.  
 
Η Επιτροπή αξιολογεί, και υποβάλλει εισήγηση στη Διεύθυνση για τους τίτλους  και την 
κατανομή των στους αντίστοιχους Επιβλέποντες Καθηγητές/Εκπαιδευτές.  
 
 

 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Μελέτη θα πρέπει να έχει ακριβή τίτλο ο οποίος θα δηλώνει με 

σαφήνεια το θέμα. Πρέπει να δίνεται προσοχή  στην ορθή και καθαρή σύνταξη του 

τίτλου, αφού δεν επιτρέπεται αλλαγή του μετά από αυτό το στάδιο, χωρίς γραπτή 

έγκριση από την Επιτροπή Μελέτης Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας.  
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4.4. ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Μέχρι τις 28 Απριλίου 2020, ο κάθε φοιτητής πρέπει να παραδώσει στο Αρχείο του 

ΑΞΙΚ το ΠΡΟΤΑΣΗ της Μελέτης του. Ο φοιτητής  θα πρέπει να διατηρεί συχνή επαφή 

με τον Επιβλέποντα Εκπαιδευτή του, για καθοδήγηση.  

4.5. Η ΜΕΛΕΤΗ 

Μετά από την παράδοση της Πρότασης, ο κάθε φοιτητής μπορεί να προχωρήσει στη 

διεξαγωγή της  συμφωνηθείσας  έρευνας  και να ετοιμάσει τη Μελέτη του, υπό την 

καθοδήγηση του  Επιβλέποντος Εκπαιδευτή. (Tutor) 

Περί το τέλος της 2ης εβδομάδας του Οκτωβρίου (14 Οκτωβρίου 2020) ο κάθε 

φοιτητής πρέπει να παραδώσει ΔΥΟ, δεμένα/σπιράλ, αντίγραφα της Μελέτης στο 

Αρχείο του ΑΞΙΚ. Στο διάστημα αυτό και μέχρι την παράδοση,  ο φοιτητής θα πρέπει να 

διατηρεί συχνή επαφή με τον Επιβλέποντα Εκπαιδευτή του, για καθοδήγηση.  

4.6. ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Μετά από συνεννόηση με τον Επιβλέποντα Εκπαιδευτή της Ζαχαροπλαστικής, θα 

αποφασιστεί ποιες δύο συνταγές ο φοιτητής θα παρουσιάσει την ημέρα της 

παρουσίασης της Μελέτης. Η παραγγελία όλων των υλικών που θα χρειαστεί για την 

ετοιμασία των συνταγών, καθώς και οι συνταγές, πρέπει να παραδοθούν στον 

υπεύθυνο εκπαιδευτή της Ζαχαροπλαστικής τρεις εβδομάδες πριν την παρουσίαση. 

Αναμένεται από το φοιτητή ότι θα εργαστεί ΜΟΝΟΣ του για την ετοιμασία των  δύο 

συνταγών που θα παρουσιάσει ενώπιον του διδακτικού προσωπικού και των φοιτητών 

του Ανώτερου Ξενοδοχειακού Ινστιτούτου Κύπρου την προκαθορισμένη ημέρα της 

παρουσίασης.  

Βοηθός του Φοιτητή: Ο κάθε φοιτητής θα βοηθείται από τον αμέσως επόμενο 

συμφοιτητή του, σύμφωνα με τον κατάλογο του τμήματός του, ο οποίος θα τον βοηθά 

την ημέρα της προετοιμασίας και της παρουσίασης της Μελέτης. Εξυπακούεται ότι ο 

βοηθός θα ασχολείται μόνο με βοηθητικές εργασίες και σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει 

να ετοιμάζει αυτός τις παρασκευές ή να ετοιμάζει το μπουφέ. Σε περίπτωση που ο 

βοηθός δεν εκτελέσει τα καθήκοντά του σύμφωνα με τα πιο πάνω, τότε θα υπόκειται σε 

μείωση του βαθμού της δικής του παρουσίασης κατά 10%.    

Η ετοιμασία  των συνταγών, η διαρρύθμιση του εστιατορίου και το στήσιμο του μπουφέ, 

θα γίνεται υπό την επίβλεψη εκπαιδευτή, το απόγευμα της προηγούμενης μέρας, μετά 
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από το γεύμα ως τις έξι το βράδυ, οπότε τα εργαστήρια θα κλειδώνονται. Τα εργαστήρια 

θα ανοίγουν την ημέρα της παρουσίασης στις 7.30  π.μ.  

Οι έτοιμες συνταγές πρέπει να παρουσιαστούν σε στυλ μπουφέ και σε μορφή Plated 

Dessert. Ανάμεσα στις ευθύνες του σπουδαστή είναι και: 

 Ο σχεδιασμός και η διακόσμηση του μπουφέ 

 Η οργάνωση και η διαρρύθμιση του εστιατορίου  

Το μπουφέ πρέπει να είναι έτοιμο για αξιολόγηση  την προκαθορισμένη ημέρα, στις 

8.30 π.μ. Η παρουσίαση αρχίζει στις 8.45 π.μ. και ο φοιτητής πρέπει να παρουσιάσει τη 

Μελέτη του μέσα σε 15 λεπτά.  Μετά την παρουσίαση ο φοιτητής πρέπει να παραδώσει 

οτιδήποτε οπτικοαουστικό υλικό χρησιμοποίησε στην παρουσίαση. 

Μετά το πέρας της παρουσίασης, το εργαστήριο πρέπει να παραδίνεται καθαρό και 

συγυρισμένο το αργότερο μέχρι τις 10:00 π.μ. Σε αντίθετη περίπτωση,  θα αφαιρείται 

10% από τον τελικό βαθμό της παρουσίασης του φοιτητή.  

Παρουσία τριτοετών φοιτητών: 

Η παρουσία όλων των τριτοετών φοιτητών στην παρουσίαση είναι υποχρεωτική. Όλοι 

οι φοιτητές πρέπει να είναι παρόντες με την έναρξη της παρουσίασης στις  8.45 

πμ, όταν δηλαδή ο φοιτητής θα ξεκινήσει την παρουσίαση του. Με την έναρξη της 

παρουσίασης, ο φοιτητής που δεν θα είναι παρών θα επιβαρύνεται με μια (1) απουσία. 

Για κάθε απουσία θα αφαιρείται ένας βαθμός από την συνολική βαθμολογία, που 

συγκεντρωσε ο φοιτητής,  στο μάθημα.  

Σε περίπτωση που κάποιος φοιτητής υπερβεί το όριο του 15%, θα πρέπει να 
επαναλάβει την παρουσίαση της Μελέτης, με διαφορετικά εδέσματα και οπτικό υλικό,  
κατά την περίοδο των Aνεξετάσεων με δικά του έξοδα. Όπως σε όλες τις περιπτώσεις 
των Aνεξετάσεων, ο τελικός βαθμός της Μελέτης δεν θα υπερβαίνει το 50%.  

Καθυστέρηση στην παράδοση της Μελέτης:  

Φοιτητής που δεν θα παραδώσει έγκαιρα τη Πρόταση Μελέτης ή τη Μελέτη, δεν θα 

προχωρήσει στην παρουσίασή της, με αποτέλεσμα το μηδενισμό του  τόσο στο  

θεωρητικό όσο και το πρακτικό μέρος της Μελέτης.  Η καθυστέρηση στην παράδοση 

της  λίστας των υλικών, έχει ως επακόλουθο τον αποκλεισμό από την 

παρουσίαση και το μηδενισμό στο πρακτικό μέρος. 
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5. ΟΔΗΓIΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ και ΤΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

Ο όρος «Μορφή» δηλώνει τη γενική εμφάνιση της Μελέτης.  Οι πληροφορίες σε αυτό το 

μέρος εξηγούν ποια μορφή πρέπει να έχει η Μελέτη. Ρυθμίστε τον υπολογιστή με τις 

ανάλογες κατευθυντήριες γραμμές μορφής, και ακολουθήστε τις καθ’ όλη τη διάρκεια 

της προετοιμασίας της έρευνας παρά να επιχειρείτε μιας μεγάλης κλίμακας 

επαναδιάταξη του υλικού την τελευταία στιγμή.  

 

Αριθμός λέξεων 

 

Η Πρόταση δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 1000 λέξεις. 

Η Μελέτη πρέπει να αποτελείται από το σύνολο των 2000 - 2500 λέξεων (εκτός των 

παραρτημάτων και των συνταγών). 

Σε γενικές γραμμές, μια σελίδα A4 (το μέγεθος αυτού του φύλλου), με διαστήματα 

μεταξύ των γραμμών 1.5, περιέχει περίπου 350 λέξεις. 

Επιδίωξε τη βοήθεια του επιβλέποντα εκπαιδευτή / καθηγητή, και να θυμάστε ότι η 

ποσότητα δεν αντισταθμίζει την της ποιότητα.  

 

Μέγεθος Σελίδας 

Ολόκληρη η Μελέτη πρέπει να υποβληθεί σε κόλλα μεγέθους A4.  

 

Εκτύπωση  

Η Μελέτη πρέπει να εκτυπωθεί στη μία μόνο πλευρά κάθε κόλλας. Η εκτύπωση πρέπει 

να είναι καθαρή και ευανάγνωστη. 

 

Περιθώρια Σελίδας 

Τα περιθώρια πρέπει να είναι ως ακολούθως: 

 

Πάνω: 30 mm 

Κάτω:  30 mm 

Δεξιά: 25 

Αριστερά: 38 mm (για να επιτρέπει δέσιμο)  

 

Ευθυγράμμιση (Στοίχιση) - Justified 

Τα περιθώρια στα δεξιά και αριστερά πρέπει να είναι ευθυγραμμισμένα έτσι ώστε οι δύο 

άκρες του κειμένου να είναι σε ευθεία γραμμή.  
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Γραμματοσειρά – Μέγεθος Γραμμάτων  

 

Γραμματοσειρά 

(Font)     

Arial 

Style Normal 

Size 14 for Headings, 12 for text, tables, etc 

Διάστιχο: 

(Spacing) 

1.5 lines 

 

 

Αρίθμηση Σελίδων  

Η αρίθμηση των σελίδων πρέπει να είναι ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ του ΚΑΤΩ ΜΕΡΟΥΣ  της κάθε 

ΣΕΛΙΔΑΣ αρχίζοντας με τον ΠΙΝΑΚΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ.  

 

Σημειωτέον ότι η σελίδα του Τίτλου (εξώφυλλο) υπολογίζεται στην αρίθμηση, αλλά δεν 

φέρει αριθμό σελίδας.  

 

Παράγραφοι  

Η παράγραφος ξεκινά από το περιθώριο, και ο διαχωρισμός μεταξύ παραγράφων 

φαίνεται από την  κενή γραμμή (1 line (double) spacing) ανάμεσά τους.   

 

‘Page Breaks’ (Σπάσιμο Σελίδας)  

Βεβαιωθείτε ότι το ‘σπάσιμο’ των σελίδων γίνεται σε λογικά σημεία. Δεν χρειάζεται να 

αρχίζετε καινούρια σελίδα για κάθε ενότητα. Αντίθετα, πρέπει να ξεκινάτε καινούρια 

σελίδα για καινούρια κεφάλαια.     

 

 

Χωρισμός σε Ενότητες  

Ο χωρισμός σε ενότητες και υποενότητες γίνεται για να οργανωθεί η Εργασία σε 

κατανοητά μέρη, με συνέχεια και αλληλουχία. Δώστε τον κατάλληλο τίτλο σε κάθε 

ενότητα και υποενότητα. Ποτέ μην προχωρήσετε πέραν της τριπλής υποδιαίρεσης. Για 

παράδειγμα η υποδιαίρεση σε  3.1.1.2. θεωρείται υπερβολική.  

 

Παραδειγμα:  

 

1. Chapter 1 (Heading 1 Style) 

1.1. Section 1 of Chapter 1 (Heading 2 Style)  

1.1.1. Sub-Section 1 of Section 1 (Heading 3 Style)  

 



6. ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

Περιεχόμενο Προτάσεως 

Η Πρόταση που θα εκπονηθεί  και θα υποβληθεί για αξιολόγηση πρέπει να αποτελείται 

από τα ακόλουθα μέρη: 

1. Τίτλος 

2. Σκοποί και Στόχοι  

3. Πλαίσιο Μελέτης - (Context of Study) 

4. Επισκόπηση Βιβλιογραφίας 

5. Βιβλιογραφία 

 

1. Τίτλος: Ο τίτλος πρέπει να περιέχει την ουσία της εργασίας που ο φοιτητής 

σκοπεύει να εκπονήσει.  Τι θα εξετάσει αυτή η Μελέτη! 

 

2. Στόχοι-Σκοποί: Τι σκοπεύετε να πετύχετε με αυτή τη Μελέτη.  

Πρέπει να καθοριστεί ο σκοπός της Μελέτης και να περιληφθεί κατάλογος και  

περιγραφή των στόχων που θα οδηγήσουν στο σκοπό αυτό. Οι στόχοι πρέπει να είναι 

σαφείς και ακριβείς.  

3. Πλαίσιο Μελέτης:  

Αυτό το μέρος της Πρότασης πρέπει να περιέχει: 

 

 Παρεμφερείς πληροφορίες -  κοινωνικές, οικονομικές, πολιτικές, ιστορικές και 
πολιτιστικές - έτσι ώστε να συσχετιστεί η Μελέτη με άλλες εργασίες οι  οποίες  
πραγματοποιήθηκαν στον ίδιο τομέα.   

 

 Πρέπει να είναι περίληψη υφιστάμενων στοιχείων από προηγούμενες Μελέτες 
συναφούς περιεχομένου, οι οποίες δίνουν την ευκαιρία για περαιτέρω έρευνα.  

 

 Λόγοι επιλογής του θέματος. 
 

 Ανάγκη/ σημασία εκπόνησης της Μελέτης:  
Πρέπει να δηλώνεται γιατί το θέμα αποτελεί σημαντική έρευνα προκειμένου να 

δικαιολογηθεί η εκπόνηση της Μελέτης. 

 

 Γιατί αυτή η Μελέτη είναι απαραίτητη;   
 Γιατί η Μελέτη  αξίζει να εκπονηθεί! 

 

Ο συγγραφέας πρέπει να προκαλέσει ενδιαφέρον στον αναγνώστη.  
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4. Επισκόπηση Βιβλιογραφίας:  

 

Η πρόταση πρέπει να περιέχει κριτική αξιολόγηση της βιβλιογραφίας που διερευνήθηκε 
καθώς και πιθανά ευρήματα από προηγούμενες μελέτες συναφή περιεχομένου που 
αποτελεί βάση της έρευνας.      
 
Σκοπός της επισκόπησης της βιβλιογραφίας είναι να μεταβιβάσει στον αναγνώστη τις  
γνώσεις και ιδέες που έχουν καθιερωθεί στο θέμα, ποια είναι τα θετικά και ποιες οι 
αδυναμίες τους.  
 
(Πρέπει να αποτελείται από τουλάχιστον πέντε βιβλία, άρθρα κ.λ.π., που ο φοιτητής έχει 
συμβουλευθεί σχετικά με το ερευνητικό θέμα).   
 

 

5. Βιβλιογραφία 
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7. ΓΡΑΦΟΝΤΑΣ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 

 

Αρχίζοντας 

Μην αφήσετε να σας τρομάξει η σκέψη του να αρχίσετε να γράφετε. Αρχίστε! 

Αυτά τα απλά βήματα θα σας καθοδηγήσουν στη διαδικασία συγγραφής της Μελέτης: 

 Αποφασίστε το θέμα σας. 

 Ετοιμάστε ένα περίγραμμα ή ένα σχεδιάγραμμα των ιδεών σας.  

 Γράψετε την εισαγωγή. 

 Γράψετε το κυρίως μέρος. 

 Γράψετε τα κυριότερα σημεία. 

 Γράψετε τα υπο-σημεία 

 Επεξεργαστείτε το υπο-σημεία. 

 Γράψετε τα συμπεράσματα 

 Προσθέστε τις τελευταίες πινελιές 

Χρονική Διαχείριση 

Η λανθασμένη διαχείριση του  χρόνου είναι ένας από τους κυριότερους λόγους για 

χαμηλή βαθμολογία ή αποτυχία στη Μελέτη. Μην περιμένετε να αρχίσετε το γράψιμο 

αφού τελειώσετε όλο το διάβασμα. Αρχίστε να γράφετε πρόχειρα μόλις κάνετε κάποια 

αρχική έρευνα στο θέμα σας.  

Πρέπει να προσπαθήσετε να ακολουθήσετε ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την 

ολοκλήρωση των πρόχειρων κεφαλαίων. 

Παίρνει χρόνο να καταλήξετε στη συγγραφή μιας Μελέτης, μετά από μια μεγάλη 

περίοδο έρευνας. Το γενικό σχέδιο είναι να προχωράτε αργά και να επιταχύνετε καθώς 

τα τελευταία κεφάλαια συμπληρώνονται. 
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ΜΕΛΕΤΗ 

Το Κείμενο 

Το κυρίως κείμενο της Μελέτης πρέπει να χωρίζεται με σαφήνεια σε μέρη, όπως 

κεφάλαια, υποκεφάλαια, ενότητες και υπο-ενότητες. 

Η αρίθμηση των σελίδων πρέπει να είναι ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΚΑΤΩ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ  

ΣΕΛΙΔΑΣ ΑΡΧΙΖΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ.  

Όταν χρησιμοποιείται συντομογραφία, ο πίνακας των συντομογραφιών πρέπει να 

ακολουθεί αλφαβητική σειρά.   

Ταξινόμηση της Μελέτης  

Σελίδα Τίτλου  

Η μπροστινή σελίδα πρέπει να περιλαμβάνει τον τίτλο της μελέτης, το ονοματεπώνυμο 

του σπουδαστή, και άλλες πληροφορίες όπως φαίνονται στο Παράρτημα ΙII.  
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Περιεχόμενα (σελίδα 1) 

Αυτή πρέπει να περιλαμβάνει τα κύρια κεφάλαια  και τις (υπο-) ενότητες της μελέτης.  

Επιλέξτε εύστοχους τίτλους κεφαλαίων και ενοτήτων και, για σαφήνεια, χρησιμοποιήστε 

ΔΙΠΛΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ. Πρέπει να περιλάβετε τους αριθμούς σελίδων που δείχνουν από 

πού αρχίζει κάθε κεφάλαιο. Προσπαθήστε να αποφύγετε πάρα πολλά επίπεδα 

υποτίτλων. 

 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΣΕΛΙΔΑ 

Κατάλογος Πινάκων (εάν υπάρχουν) ( εάν υπάρχει) 

Κατάλογος Γραφημάτων,  Διαγραμμάτων, Χαρτών, Εικόνων και/ή 

άλλων Εποπτικών Μέσων   (εάν υπάρχουν) 

(εάν υπάρχει) 

Κατάλογος Συντομογραφιών (εάν υπάρχουν)  (εάν υπάρχει) 

Ευχαριστίες  (εάν επιθυμείτε)  (εάν υπάρχει) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 … Εισαγωγή . Σκοπός της Μελέτης  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 ... Κυρίως Μέρος  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 … Συμπεράσματα  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  4 … Ανάλυση των 10 Συνταγών  

Βιβλιογραφία και Παραπομπές  

Παράρτημα/τα (I, II, III) (εάν υπάρχουν)  
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Ευχαριστίες/Αφιέρωση (δεν είναι υποχρεωτική!)  

Αυτό είναι τυπικό αλλά….. 

Μην το παρακάνετε και μην πολύ-εκθειάζετε. 

Είναι συνηθισμένο να ευχαριστείτε εκείνους που σας έχουν βοηθήσει ιδιαίτερα, με την 

έννοια της συμβουλής και της ενθάρρυνσης, τη βοήθεια για πρόσβαση σε πηγές κ.λπ. 

αλλά όχι τα πρόσωπα που μπορεί να δακτυλογράφησαν τη Μελέτη (εάν δεν το κάνατε 

οι ίδιοι). 

Εισαγωγική Παράγραφος 

Αρχίστε με κάτι που να ελκύει την προσοχή.  

Η εισαγωγή πρέπει να έχει ως στόχο να προσελκύσει την προσοχή του αναγνώστη και 

να αναφέρει μα σαφήνεια το θέμα με το οποίο καταπιάνεται η  Μελέτη. 

Βεβαιωθείτε ότι ο αναγνώστης μπορεί να κατανοήσει το αντικείμενο, το υπόβαθρο και το 

σκοπό της Μελέτης. 

Η εισαγωγή πρέπει να θέτει το περίγραμμα της Μελέτης και να παρέχει στον 

αναγνώστη περίληψη των βασικών στοιχείων. Στην εισαγωγή παρουσιάζονται σύντομα, 

αλλά περιεκτικά το αντικείμενο, ο σκοπός και οι στόχοι της εργασίας. Πρέπει να 

προϊδεάζει για την περαιτέρω ανάπτυξη του θέματος και να παρέχει στον αναγνώστη 

περίληψη των βασικών ιδεών που θα ακολουθήσουν. 

Η τελευταία πρόταση αυτής της παραγράφου θα πρέπει επίσης να περιλαμβάνει ένα 

συνδετικό κρίκο που θα κατευθύνει τον αναγνώστη στην πρώτη παράγραφο του κυρίως 

μέρους της Μελέτης.  

Κύριο Μέρος της Μελέτης. 

Το κυρίως μέρος της μελέτης συνήθως αποτελείται από μια συνοπτική ιστορική 

αναφορά, ανάλυση του αντικειμένου της μελέτης, τη θρεπτική αξία (εάν υπάρχει), και τη 

σχέση του με την Ζαχαροπλαστική/Αρτοποιία.  

Το κυρίως μέρος της εργασίας αποτελεί δημιουργική ανασύνθεση του υλικού που 

συλλέχθηκε, και αναπτύσσεται συνήθως σε περισσότερα κεφάλαια ή ενότητες, 

υποενότητες και παραγράφους, τα οποία αποτελούν μια πλήρη νοηματική ενότητα. 

Σημειώνεται ότι το κείμενο θα πρέπει να παρουσιάζεται καθαρά και με λογική συνάφεια 

και συνέχεια σκέψεων, ώστε να είναι εύκολα κατανοητό από τον αναγνώστη.   
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Συμπεράσματα και Συστάσεις 

Το συμπέρασμα οδηγεί στο τέλος, συνοψίζοντας τα κύρια σημεία δίδοντας μια τελική 

εικόνα του θέματος. 

Αυτό που το συμπέρασμα χρειάζεται είναι τρεις η τέσσερεις δυνατές προτάσεις, που δεν 

ακολουθούν κατ’ ανάγκη συγκεκριμένη φόρμουλα. Απλά ανασκοπούν τα κύρια σημεία 

(να είστε προσεκτικοί να μην τα επαναδιατυπώσετε με ακριβώς την ίδια ορολογία) ή 

περιγράφουν σε συντομία τα συναισθήματα σας για το θέμα. Ακόμη και ένα ανέκδοτο 

μπορεί να τελειώσει τη Μελέτη σας με ένα εποικοδομητικό τρόπο. 

Συνταγές 

Δέκα συνταγές που να επιδεικνύουν επαγγελματικές ικανότητες τόσο στην 

παρασκευή όσο και στην παρουσίαση. Οι συνταγές αυτές  πρέπει να επεξηγούνται,  

να αναγράφονται με το μετρικό σύστημα, όχι σε φλιτζάνια και οz,  και να είναι για 15-

20 mini portions. 

Επίσης, πρέπει να είναι γραμμένες στο δεύτερο πληθυντικό πρόσωπο.   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I  Σύστημα Παραπομπής Χάρβαρντ  

 
Παραπομπές και Βιβλιογραφία 
 
Όταν γράφετε τη μελέτη σας θα χρειαστεί να αναφερθείτε, μέσα στο κείμενο, σε υλικό που 

γράφτηκε από άλλους. Αυτή η διαδικασία ονομάζεται αναφορά ή άμεση αναφορά.   

 Η μη αναφορά στις πηγές σας είναι πιθανό να οδηγήσει σε υποψία ΛΟΓΟΚΛΟΠΗΣ – 

δηλ.  προσπάθεια να περάσετε την εργασία άλλου για δική σας!!! 

Η συνέπεια και η ακρίβεια είναι σημαντικά στοιχεία που βοηθούν τους  αναγνώστες να 

προσδιορίσουν και να εντοπίσουν το υλικό στο οποίο έχετε αναφερθεί στη βιβλιογραφία σας.  

Το ίδιο σύνολο κανόνων πρέπει να ακολουθείται  κάθε φορά που κάνετε μια αναφορά. Στο 

Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου, χρησιμοποιείται το σύστημα παραπομπών και 

αναφορών  του Χάρβαρντ. (Μπορείτε να το ψάξετε στο Διαδίκτυο με την ονομασία Harvard 

Reference System). 

Με άλλα λόγια: Αναφορές μπορούν να παρατεθούν  σε δυο διαφορετικά μέρη:   

Πρώτο, στο σημείο στο οποίο αναφέρεστε σε ένα έγγραφο μέσα στο κείμενο. 
  
Δεύτερο, σε ένα κατάλογο στο τέλος της εργασίας – τη βιβλιογραφία.  
Η βιβλιογραφία είναι ένας κατάλογος όλων των βιβλίων και άρθρων που 

χρησιμοποιήσατε, γραμμένος με αλφαβητική σειρά στο τέλος της μελέτης.  
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ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΑ 

 Μια πρόσφατη μελέτη (Carlson 1990) ...  

 Οι Matthews and Jones (1993) υποστηρίζουν ότι ………. 

 Σε μια δημοφιλή μελέτη, ο Harvey (1992, p.556) υποστήριξε ότι … 

 Για 3 ή περισσότερους συγγραφείς: Ο Anderson et al (2003) συμπέραναν ότι 

…….  

(Όλα τα ονόματα των συγγραφέων πρέπει να  αναγράφονται και στη 

βιβλιογραφία.) 

 Στην περίπτωση ανωνυμίας, τότε πρέπει να χρησιμοποιηθεί η λέξη «Ανώνυμο».  

Π.χ. Σε πρόσφατο άρθρο (Ανων.1998) αναφέρεται ότι…. 

 

 

 

Άμεσες Αναφορές  

Άμεσες αναφορές (όχι μεγαλύτερες των 30 λέξεων) μπορούν να συμπεριληφθούν 

στο κείμενο. Χρησιμοποιείτε μονά εισαγωγικά.  

 Stewart (1982, p. 6) said: 'Engineers are vital to the survival of the planet'.  

 'Engineers are vital to the survival of the planet' (Stewart 1982, p. 6).  

 

Παραπομπή ή  Αναφορά  Κειμένου   (μέσα στο κείμενο)  
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Ποτέ μη χρησιμοποιείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση για παραπομπή μέσα 

στο κείμενο!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  
 

 

 

 

Παραπομπή Διαδικτύου 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ (Επίθετο 

συγγραφέα, ημερομηνία) 

ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

(Τίτλος του άρθρου, ημερομηνία) 

 

ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ, ΧΩΡΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

(Τίτλος του άρθρου, χωρίς ημερομηνία) 

Ποτέ μη χρησιμοποιείτε 

ηλεκτρονική διεύθυνση 

σε παραπομπές!!! 
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ΑΝΑΦΟΡΑ σε ΒΙΒΛΙΟ 

 

Η ακολουθητέα διάταξη της παρουσίασης του καταλόγου για τις αναφορές είναι: 

 

 Επίθετο του/ων συγγραφέα/ων – κόμμα - αρχικό/α – τελεία - κόμμα 

  Έτος  έκδοσης  - τελεία 

  Τίτλος βιβλίου (σε πλάγιους χαρακτήρες)– τελεία  

  Έκδοση (εάν δεν είναι η πρώτη) – τελεία  

 Τόπος έκδοσης (πόλη)  - ακολουθεί άνω και κάτω τελεία :  

 Εκδοτικός οίκος -  τελεία  

 

 

 

 

 

 

Atkins, P.W.,1998. Physical chemistry. 6
th
 ed. Oxford: OUP. 

 

 

Επίθετο συγγραφέα και 

αρχικό/α Τίτλος βιβλίου με κυρτά ή 

υπογραμμισμένα γράμματα Τόπος έκδοσης (πόλη) 

Ημερομηνία έκδοσης 

Έκδοση Εκδοτικός Οίκος 
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ΑΛΛΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 

 

ΕΠΙΘΕΤΟ συγγραφέα, ΑΡΧΙΚΑ.,  

Έτος έκδοσης.  

Τίτλος.  

Έκδοση. (εάν δεν είναι η πρώτη).  

Τόπος έκδοσης:  

Εκδοτικός Οίκος.  

Βιβλίο με ένα συγγραφέα 

Adair, J., 1988. Effective Τime Μanagement: How to save time and spend it wisely. London: 

Pan Books. 

Βιβλίο με δύο συγγραφείς 

McCarthy, P. and Hatcher, C., 1996. Speaking Persuasively: Making the most of your 

presentations. Sydney: Allen and Unwin. 

Βιβλίο με τρείς ή περισσότερους συγγραφείς 

Fisher, R., Ury, W. and Patton, B., 1991. Getting to Yes: Negotiating an agreement without 

giving in. 2nd ed. London: Century Business. 

Βιβλίο – δεύτερη ή μεταγενέστερη έκδοση  

Barnes, R., 1995. Successful Study for Degrees. 2nd ed. London: Routledge. 
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Ηλεκτρονική Αναφορά στο τμήμα βιβλιογραφίας στο τέλος του κειμένου 

Για ιστοσελίδες από το διαδίκτυο, πρέπει να ακολουθήσετε τις πιο κάτω οδηγίες: 

 Επίθετο συγγραφέα, Αρχικά.,        

 Ημερομηνία έκδοσης. 

 Τίτλος άρθρου σε πλάγιους χαρακτήρες.  [online]. 

 Διαθέσιμο από: URL (ιστοσελίδα). 

(Πρέπει να είναι πάντα υπογραμμισμένο) 

 [Ημερομηνία πρόσβασης]. 

Ο τίτλος της ιστοσελίδας θεωρείται κανονικά ως  ο κύριος τίτλος της σελίδας.   

Είναι ορθή τακτική να κρατηθεί ένα αντίγραφο της αρχικής ιστοσελίδας.  

 

Σημειώστε ότι οι κυριότερες διαφορές μεταξύ των εντύπων και των ηλεκτρονικών μορφών είναι:  

 Συγκεκριμένη αναφορά στο μέσο που χρησιμοποιήθηκε, σε τετράγωνη παρένθεση. 

πρέπει να είναι σχεδόν πάντοτε [Online]   

  Πλήρης αναφορά σε ολόκληρη την ιστοσελίδα (URL), που θα προσδιορίζει τo online 

μέσο, π.χ. http://www. 

 Την  ημερομηνία που επισκεφθήκατε τη συγκεκριμένη ιστοσελίδα, επειδή οι ηλεκτρονικές 

πληροφορίες συχνά αναβαθμίζονται.  

Παραδείγματα: 

 

National electronic Library for Health. 2003. Can walking make you slimmer and healthier? 

(Hitting the headlines article) [online]. (Updated 16 Jan 2005) Available from: 

http://www.nhs.uk.hth.walking [Accessed 10 April 2005]. 

 

Young, C., 2001. English Heritage position statement on the Valletta Convention. 
[online]. Available from: http://www.archaeol.freeuk.com/EHPostionStatement.htm 
[Accessed 24 Aug 2001]. 

Marieb, E., 2000. Essentials of Human anatomy and Physiology: AWL Companion Web 
Site.[online]. 6th edition. San Francisco, Benjamin Cummings. Available from: 
http://occ.awlonline.com/bookbind/pubbooks/marieb-essentials/ [Accessed 4th July 
2001]. 

Ή   ΤΙΤΛΟΣ 

  ΤΙΤΛΟΣ 

 ΤΙΤΛΟΣ 
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Πίνακες, διαγράμματα, γραφικές παραστάσεις και εικόνες 

 

 

Σημείωση:  Για πίνακες, 

διαγράμματα, γραφικές 

παραστάσεις και εικόνες, που 

βασίζονται σε δουλειά άλλου,  

πρέπει να γίνεται παραπομπή. Η 

παραπομπή συνήθως γίνεται μετά 

τον τίτλο  του διαγράμματος, του 

πίνακα κλπ. Αυτές οι αναφορές 

για διαγράμματα κλπ πρέπει να 

συμπεριλαμβάνονται στον 

κατάλογο αναφορών. 

 

 

 

ΕΞΑΠΑΤΗΣΗ και ΛΟΓΟΚΛΟΠΗ  

Η εξαπάτηση και η λογοκλοπή θεωρούνται σοβαρές παραβάσεις. Μια 

μορφή εξαπάτησης είναι και η νοθεία. Νοθεία  είναι η διαστρέβλωση 

στοιχείων ή η οικειοποίηση ιδεών ή λόγων κάποιου άλλου. Αντιγραφή από 

βιβλία, άρθρα ή το διαδίκτυο χωρίς  την κατάλληλη παραπομπή, αναφορά 

ή υποσημείωση είναι λογοκλοπή. Επομένως,  όταν χρησιμοποιείτε κείμενα, 

ιδέες ή σκέψεις άλλων ατόμων, πρέπει να αναφέρετε με σαφήνεια ποιου 

συγγραφέα είναι, μέσω ενός τυποποιημένου συστήματος αναφοράς. Η 

λογοκλοπή και η εξαπάτηση είναι εντελώς  απαράδεκτες.   

 

 

Fig. 1: An Interesting Shape (Smith 1990). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II        Πώς να κάνετε μια παρουσίαση 

 

Δεξιότητες Παρουσίασης – οδηγός  

 

Το να κάνεις μια παρουσίαση είναι ικανότητα που μπορεί να βελτιωθεί με την εξάσκηση. Οι 

περισσότεροι σπουδαστές καλούνται να κάνουν παρουσιάσεις κάποια στιγμή κατά τη διάρκεια 

των σπουδών τους· αυτός ο οδηγός θα βοηθήσει, αλλά δεν υπάρχει κανένα υποκατάστατο της 

πρακτικής.    

 

Η παρουσίαση της Διπλωματικής Εργασίας πρέπει να είναι διάρκειας 15 – 20  λεπτών.  

 

Τα 3 Ps: PREPARATION, PLANNING, PRACTICE  

 

Το πρώτο P είναι Preparation  

 

Ρωτήστε τον εαυτό σας μερικές ερωτήσεις: « Τι αναμένω από το ακροατήριο να ΜΑΘΕΙ ή ΝΑ 

ΚΑΝΕΙ ως αποτέλεσμα της παρουσίασής μου;» Αυτό βοηθά να επικεντρωθείς στο περιεχόμενο. 

«Πως μπορώ να κρατήσω το ενδιαφέρον του ακροατηρίου;» - μην τους αποκοιμίσετε λόγω της 

πλήξης. Οι άνθρωποι αντιδρούν καλύτερα στις παρουσιάσεις εάν τους ενδιαφέρει το θέμα και 

εάν συμμετέχουν στην παρουσίαση. Σκεφτείτε ερωτήσεις που ίσως να έχει το ακροατήριο για το 

περιεχόμενο της παρουσίασής σας και προσπαθήστε να τις απαντήσετε κατά την παρουσίαση. 

 

KISS – Keep It Straightforwardly Simple – μην προσπαθήσετε να πείτε πολλά σε 15 λεπτά – θα 

χαθείτε και θα συγχυστείτε, το ακροατήριο σας θα πλήξει και θα απογοητευθεί.    

 

Το δεύτερο  P είναι Planning  

Η κάθε μορφή επικοινωνίας πρέπει να έχει μια συγκεκριμένη δομή.   

Η δομή είναι σημαντική – η παρουσίαση σας πρέπει να έχει αρχή, μέση και τέλος. 
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Η αρχή πρέπει να λέει στο ακροατήριο τι πρόκειται να τους πείτε. 

Αρχίστε θετικά – κρατήστε το ακροατήριο! 

Πως θα γίνει αυτό; Κάντε τους να συμμετάσχουν. Μιλάτε απ’ ευθείας με το ακροατήριο, 
χρησιμοποιείτε οπτική επαφή και δείξτε τους ότι κάνετε αυτή την παρουσίαση γι’ αυτούς – ότι 
τους θέλετε να μάθουν ή να κάνουν κάτι νέο ή καλύτερο ως αποτέλεσμα της δικής σας 
συμβολής. 
Το κεντρικό μέρος είναι συνήθως μεγαλύτερο και μπορεί να έχει διάφορες ενότητες.  Δώστε 
σ΄αυτό μια λογική δομή και συνοχή – μεταφερόμενοι από τη μια ενότητα στην άλλη 
χρησιμοποιώντας λεκτικές ή/και οπτικές συνδέσεις.  
 

 Συνδέστε την κάθε ενότητα με συνδετικές λέξεις και φράσεις π.χ. «και τώρα θα 
κινηθούμε προς το δεύτερο ζήτημα……..»  

 

 Το τέλος της παρουσίασης σας πρέπει να είναι περίληψη, συμπέρασμα, λογικό τέλος 
στο τι έγινε προηγουμένως. Θα μπορούσατε να: 

 

 Συνοψίσετε – χρησιμοποιήστε κύρια σημεία, λέγοντας στο ακροατήριο τι τους έχετε 
ήδη πει – εν συντομία.   

 

 Ρωτήστε αν έχει κανείς οποιανδήποτε ερώτηση.   
 

 Πέστε « και για να καταλήξω ……» ή « θα τελειώσω με …» 
 

 Ευχαριστήστε το ακροατήριο.  
 
Έχετε ένα καθαρό τέλος και ΟΧΙ «αυτό ήταν ………» και να απομακρυνθείτε!  
 

Το τρίτο P είναι Practice  

 

 Μπροστά στον καθρέφτη, μπροστά στη γάτα, στους γονείς σας, μόνος σας.  
 

 ΔΟΚΙΜΑΣΤΕ την παρουσίαση του PowerPoint προτού το χρησιμοποιήσετε  
 

 Εξασκήστε τις δεξιότητές σας στην παρουσίαση της μελέτης. 
 

Προσπαθήστε να αξιολογήσετε την απόδοσής σας – μιλούσατε πολύ γρήγορα ή πολύ αργά;  Το 

οπτικά σας μέσα ήσαν καθαρά; Κινηθήκατε λογικά από το ένα σημείο στο άλλο; Κινούσατε το 

ενδιαφέρον; Ή ήσασταν νωχελικός;  

Όταν παρουσιάζετε, μιλάτε σα να απευθύνεστε  σε ένα άτομο που έχει χίλια μάτια. Μη χαθείτε 

σε ένα πλήθος προσώπων, επιλέξτε ένα άτομο και πέστε του την ιστορία.    

Το ακροατήριο σας θέλει να επιτύχετε το στόχο σας. Αυτές οι συμβουλές εκεί σας οδηγούν, σε 

κάθε παρουσίαση – διότι είναι αλήθεια. Τα μέλη του ακροατηρίου αναμένουν να τους 

συνταράξετε. Αναμένουν Α+ 
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Μερικές υποδείξεις και πληροφορίες 

 Αναπνέετε αργά – σας ηρεμεί – αρχίστε την παρουσίαση συστήνοντας τον εαυτό σας, 
και εξηγώντας ΓΙΑΤΙ επιλέξατε το θέμα σας.  

 

 Μιλάτε καθαρά και αρκούντως δυνατά. Το ακροατήριό σας θέλει να σας ακούσει, έτσι 
μιλάτε εύηχα  χωρίς να φωνάζετε.  

 

 Τόνος, Ρυθμός και Ένταση. Η ομιλία με μια μονότονη φωνή είναι πολύ κουραστική για 
το ακροατήριο.  

 

 Ο τόνος της φωνής σας είναι πολύ σημαντικός – να είστε ενθουσιώδεις.  Μιλήστε 
φυσιολογικά. Μιλήστε στον κανονικό σας ρυθμό –  εάν είναι πολύ αργός το ακροατήριο 
θα νυστάξει, εάν είναι πολύ γρήγορος το ακροατήριο δε θα καταλάβει τίποτε.  

 

 Πάντοτε να είστε ΟΡΘΙΟΙ. Σας δίδει αυτοπεποίθηση και προβάλλει τη φωνή σας. 
 

 Προσέξτε τις χειρονομίες σας - εάν διευθύνετε μια ορχήστρα ενώ μιλάτε, η προσοχή του 
ακροατηρίου σας θα αποσπαστεί. 
 

 Χρησιμοποιήστε ένα στήριγμα - αλλά μη παίζετε μαζί του. Το κράτημα μιας πένας ή ενός 
φυλλαδίου είναι ένας χρήσιμος τρόπος για να κρατάτε τα χέρια σας απασχολημένα. 
ΑΛΛΑ - εάν είστε νευρικοί, το κούνημα των φυλλαδίων, ή το παίξιμο με την πένα, θα 
μειώσει το αποτέλεσμα. 

 

 Μη βάζετε τα χέρια στις τσέπες – φαίνεται πολύ αντιεπαγγελματικό.  
 

 

Χρησιμοποιώντας οπτικοαουστικό εξοπλισμό – μερικά χρήσιμα 

πράγματα που μπορείτε να κάνετε  

 

 Χρησιμοποιείτε τη διαφάνεια σε landscape παρά portrait  

 Κανόνας 6, 7, 8 – όχι περισσότερες από 6 γραμμές σε κάθε διαφάνεια, 

γράμματα όχι περισσότερο από 7mm ύψος, όχι περισσότερα από 8 διαφάνειες για 10 

λεπτά παρουσίαση.  

 Ελέγξτε την ορθογραφία!  

 Χρησιμοποιείτε ένα αποδεκτό τύπο.  

 Μη μιλάτε όταν αλλάζετε διαφάνειες.  

 Χρησιμοποιείτε φωτογραφίες και διαγράμματα – μια φωτογραφία αξίζει χίλιες λέξεις …. 
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Τι δεν πρέπει – τα «Μη» 
 
 

 Μη βάζετε περισσότερες από μια ιδέες πάνω σε μια διαφάνεια.  
 

 Μη γράφετε πάρα πολλά σε μια διαφάνεια – γράψετε λίγα και υπό τύπο σημείων. 
 

 Μη γράφετε μέχρι την άκρη – αφήστε περιθώριο. 
 

 Μη διαβάζετε από την οθόνη 
 

 Μη χρησιμοποιείτε πολύ χρώμα.  
 

 Μη δράτε νευρικά. 
 

 Μη χρησιμοποιείτε χιούμορ εκτός αν γνωρίζετε το ακροατήριο σας καλά.  
 

 
 
Περίληψη   
 

 Prepare  - επιμελώς 
 

 Plan – λεπτομερώς  
 

 Practice - πολύ  
 

 Αρχή, μέση, και τέλος – κάθε κομμάτι είναι σημαντικό.  
 

 Χρησιμοποιείτε φωτογραφίες, σχεδιαγράμματα, γραφικές παραστάσεις και διαγράμματα 
- αλλά μόνο εάν είναι υποβοηθητικά, ή προσθέτουν αξία στην παρουσίασή σας  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IΙΙ     Σελίδα Τίτλου 

 

 

 

Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου 

 

Πρόγραμμα Μαγειρικών Τεχνών ΙΙΙ 

CAPM 322G 

 

 

Τίτλος της Μελέτης της Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας 

 

Από 

Ονοματεπώνυμο Σπουδαστή 

 

 

 

 

Έτος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV   Έντυπο συναντήσεων φοιτητή – Επιβλέποντος Εκπαιδευτή 

  Το αντίγραφο του εκπαιδευτή και το αντίγραφο του σπουδαστή πρέπει να 

συμπληρώνετε και να μονογραφείται σε κάθε συνάντηση.    

Ημερομηνία 

Συνάντησης 

Θέμα συζήτησης  Ενέργειες που 

συμφωνήθηκαν για την 

επόμενη συνάντηση  

Αρχικά 

Εκπαιδ

. 

Αρχικά 

Σπουδ. 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............ 

 

..../..../.... 

   

........... 

 

............. 



 33 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V   Κατανομή Βαθμολογίας  

ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 

      

 

 

 

ΘΕΩΡΙΑ 
50% 

 

ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  
25% 

ΜΕΛΕΤΗ  
60% 

TUTORING 5% 

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΙ 5% 

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑΣ 5% 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 5% 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 5% 

TUTORING 5% 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 5% 

ΚΥΡΙΩΣ ΜΕΡΟΣ 30% 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 5% 

ΣΥΝΤΑΓΕΣ 10% 
 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 5% 
 

ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
15% 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ    και 
 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ   

(ΟΡΘΟΤΗΤΑ, ΒΑΘΟΣ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΤΗΤΑ)   
5% 

 

ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 
(ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗ,ΟΠΤΙΚΗ ΕΠΑΦΗ, ΕΜΦΑΝΙΣΗ, 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ) 
 5% 

 

 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  

5% 
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ΠΡΑΚΤΙΚΗ 50% 

ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 40% 

Οργάνωση Εργασίας 

10% 

Υγιεινή/ Καθαριότητα 

15%  

Επαγγελματικές 

Δεξιότητες 15% 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΔΕΙΞΗ  
προς το κοινό 20% 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  
40% 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ  10% 

ΥΓΙΕΙΝΗ και ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

2½ % 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΒΟΗΘΟ  

2½ % 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΙΑΤΟΥ 

5% 

ΜΠΟΥΦΕ (ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ, 

ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ, 

ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ) 20% 

ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΠΙΑΤΟΥ Α 
5% 

ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΠΙΑΤΟΥ Β 
5% 

 

ΓΕΥΣΗ ΠΙΑΤΟΥ Α 
5% 

 

ΓΕΥΣΗ ΠΙΑΤΟΥ Β 
5% 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI  Έντυπο Παράδοσης Τίτλου   

 

Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου   

ΜΕΛΕΤΗ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ/ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ 

(CAPM 322G) 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ ΤIΤΛΟΣ: 
 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ / ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ 

 

ΣΤΟΙΧΕIΑ ΦΟΙΤΗΤΗ 

ΟΝΟΜΑ: 
 

 

ΕΠΏΝΥΜΟ: 
 

 

ΤΗΛ.: 
 

 

ΗΛ.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ: 
 

 

ΤΜΗΜΑ: 
 

 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ                                                                             ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

 

...............................                          ................................... 


